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〔問題１〕
※

（１） ３つ ３

正多角形
正五角形

理由

正五角形の１つの内角の角度は、
（２） 180°×(5－2)÷５＝108°

であるから、正五角形を３枚合わせると。
108°×3＝324°となり、１つの角に集まる角度が360°
より小さいから。

※

７

〔問題２〕 〔問題３〕

辺の数
２４

理由

正三角形８枚と正方形６枚には
合計３ × ８＋４ × ６＝４８で
４８本の辺があるが、それを
２つずつ合わせていくので、
４８ ÷ ２で２４

頂点の数
１２

理由

正三角形８枚と正方形６枚には
合計３ × ８＋４ × ６＝４８で
４８個の頂点があるが、
４枚で１つの角をつくるので、
４８÷４で１２

※ ※

１４ １６

１



〔問題１〕

観光客が減少すると、観光客の消費する金額が下がってしまい、交
通機関や宿泊、お土産物の販売や飲食など観光に関わる産業は利
益も下がってしまう。また、観光地で働く人々の収入が減ってしまった
り、場合によっては職を失ってしまうこともある。
観光客が増加すると、多くの人が押し寄せることによって、交通機関

や宿泊、お土産物屋や飲食店などが大変混雑してしまう。また、ゴミが
大量に出てしまったり、私有地への立ち入りや、プライバシーの侵害な ※

ど観光地周辺に住む人々の日常生活に支障が出てしまうことがある。 １２

〔問題２〕

人口が多いため、市の数が多いこと。
過疎地域の割合が低いこと。
製造品出荷額が大きい（製造業がさかんである）こと。
第三次産業に従事する人々の割合が比較的大きいこと。
大学や大学院の数が比較的多いこと。

太平洋ベルトの地域に位置している（工業がさかんな地域である）こと。 ※

三大都市圏及び大都市があること。 ８

〔問題３〕

日本の社会がどのように変化するか

○総人口が減っていく。

○６４歳以下の人口が減っていき、高齢者の割合が高くなっていく。
（少子高齢化社会となっていく）

○生産年齢人口（働き手）が減るので、外国人の労働者を積極的に ※

受け入れる必要がある。 ４

外国人と共生するために必要とされること

○外国人が日本語で困ることがないよう、行政の窓口や病院・診療所
では多言語で表示したり、通訳をおいたりする。

○外国人が日本語を学ぶ機会を作る。

○外国人の日常生活をサポートする体制を作る。
※

６

２



〔問題１〕

表1のオとカを比較したとき、水の量が変わらず入浴剤の量が増えている
にもかかわらず、飛び上がった高さが高くなっていないから。

※

６

〔問題２〕

0.4g
理由

アのフィルムケースでは、水のない部分が３０－５＝２５ｍＬであり、水の
ない部分の容積と飛び上がる高さの比率は２５：４５=５：９である。
とけ残りの無い６種類のフィルムケースのうち、水の入っていない部分の
容積と飛び上がった高さが５：９となっているのは、水のない部分が２０ｍＬ
であり飛び上がる高さが４５ｃｍになっているイである。
よって、水にとける入浴剤の量はイと同じ０.６ｇであると考えられるので、
とけ残った入浴剤は１－０.６＝０.４ｇである。 ※

８

〔問題３〕

108ｃｍ
理由

酸素４.５ｍＬでは、９ｍＬの水素を燃やすことができる。
Ｆのフィルムケースでは、水素が９ｍＬ燃えるのに酸素が４.５ｍＬ必要になり、
余った酸素１.５ｍＬは飛び上がる高さに関係しない。 ※

よって、酸素が４.５ｍＬあるとき、Ｆと同じだけ飛び上がると考えられるから。 ８

〔問題４〕

飛んだ距離が大きくなるもの Ｆ

理由

Ａ、Ｅ、Ｇいずれのフィルムケースも、
発射角度が２０°のとき、飛んだ距離は表２の値の０.６５倍、
発射角度が６０°のとき、飛んだ距離は表２の値の０.８倍、
発射角度が８０°のとき、飛んだ距離は表２の値の０.３倍 となっている。
よって、
Ｃを発射角度２０°で飛ばしたとき４８×０.６５＝３１.２cm、
Ｆを発射角度６０°で飛ばしたとき１０８×０.８＝８６.４cm、 ※

Ｈを発射角度８０°で飛ばしたとき１９２×０.３＝５７.６cm 飛ぶから。 ８

３


